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АУКОВО-ДОПОМІЖНИЙ ре т ро спе к ти в ний біб ліо -
гра фі ч ний по сі б ник ви йшов до 85�рі ч но го юві лею
Чер ка сь ко го на ці о на ль но го уні вер си те ту (ЧНУ) 
ім. Б. Хме ль ни ць ко го (до 1995 р. – Чер ка сь кий дер -

жа в ний пе да го гі ч ний ін сти тут, який за сно ва ний у 1921 р.).
Ви дан ня ста вить за ме ту ін фо р му ва ти на у ко вців, ви -

кла да чів, ас пі ра н тів, сту де н тів та за ці ка в ле них чи та чів
про здо бу т ки ін сти ту ту в на у ко во� пе да го гі ч ній, на у ко во� -
до с лі д ни ць кій ді я ль но с ті, про на у ко ві до ро б ки як пра ців -
ни ків та сту де н тів за кла ду, так і ін ших на у ко вих уста нов.

Дже ре ль ною ба зою для ство рен ня по ка ж чи ка ста ли
ви дан ня Чер ка сь ко го дер жа в но го пе да го гі ч но го ін сти ту ту
за 1941-1965 рр. укра ї н сь кою та ро сій сь кою мо ва ми, що
збе рі га ють ся у фо н дах на у ко вої бі б лі о те ки ЧНУ ім. Б. Хме -
ль  ни ць ко го. Во ни пред ста в ле ні: „На у ко ви ми за пи с ка ми
Че р   ка сь ко го дер жа в но го пе да го гі ч но го ін сти ту ту” (з 1955 р.
– „На у ко ві за пи с ки Чер ка сь ко го дер жа в но го пе да го гі ч но -
го ін сти ту ту іме ні  300�річ чя   во з з’є д нан ня   Укра ї ни з Ро -
сі є ю”), те за ми до по ві дей та по від ом лень на на у ко вих кон -
фе ре н ці ях, при свя че них під су м кам на у ко во� до с лі д ної ро -
бо ти за 1955–1963 рр., про гра ма ми зві т но� на у ко вих се сій
за 1958–1963 рр., ма те рі а ла ми та про гра ма ми на у ко вих,
на у ко во� ме то ди ч них, те о ре ти ч них, на у ко во� те о ре ти ч них
кон фе ре н цій як об ла с но го, так і ре с пу б лі кан сь ко го рі в ня,
та ни з кою ме то ди ч них роз ро бок. До да т ко во, з ме тою збе -
ре жен ня ін фо р ма ції про фо р ми та ме то ди ро бо ти сту де н -
тів, пе ре лік на яв них ви дань бу ло до по в не но про гра ма ми
сту де нт сь ких на у ко вих кон фе ре н цій та збі р ни ком на у ко -
вих праць сту де н тів (вип. І, 1958 р.).

На жаль, мо же мо кон с та ту ва ти, що на сьо го дні ш ній
день, че рез об’ єк ти в ні та су б’єк ти в ні при чи ни, фо н ди на -

у ко вої бі б лі о те ки
ЧНУ ім. Б. Хме ль -
ни ць ко го мі с тять не по в ні ком пле к ти ви дань за кла ду за -
зна че но го пе рі оду. З ін шо го бо ку, за ли ша єть ся на дія, що,
мо ж ли во, та кі цін ні та ва ж ли ві ви дан ня збе ре г ли ся у кни -
го схо ви щах ін ших на вча ль них та на у ко вих уста нов Укра -
ї ни, що від кри ває го ри зонт для ство рен ня зго дом більш
по в но го по ка ж чи ка.

Про по но ва не ви дан ня скла да єть ся з 5 ча с тин. 
Пе р ша – це пе ре лік ви дань, які скла ли ос но ву по ка -

ж чи ка. Всьо го бу ло ви ко ри с та но 65 дру ко ва них дже рел.
У дру гій ча с ти ні – ос но в ній, ма те рі а ли си с те ма ти зо -

ва но за пред ме т ни ми ру б ри ка ми: при ро д ни чі на у ки (фі -
зи ко� ма те ма ти ч ні на у ки, в т. ч. ма те ма ти ч ні та фі зи ч ні, хі -
мі ч ні, гео гра фі ч ні, біо ло гі ч ні на у ки), тех ні ч ні на у ки, сіль -
сь ке го с по дар с т во, су с пі ль с т во зна в чі та гу ма ні та р ні на у ки
(іс то ри ч ні, еко но мі ч ні, пе да го гі ч ні на у ки, ме то ди ка ви -
кла дан ня окре мих пред ме тів, при ро д ни чі на у ки, в т. ч.,
спор ти в ні, фі ло ло гі ч ні на у ки та фі ло со фія). Фі ло ло гі ч ні
на у ки, у свою чер гу, по ді ле но на: укра ї н сь ку мо ву, укра ї -
н сь ку лі те ра ту ру, іно зе м ні мо ви та лі те ра ту ри (ан г лій сь ка,
ні ме ць ка, ро сій сь ка, фра н цу зь ка). За пред ме т ним роз по -
ді лом най бі ль ше пред ста в ле ні до слі джен ня з пе да го гі ч -
них на ук та ме то ди ки ви кла дан ня окре мих пред ме тів
(342 оди ни ці). У той же час чи ма ла ува га при ді ля ла ся на -
у ко во му ви вчен ню біо ло гі ч них, хі мі ч них та фі зи ко� ма те -
ма ти ч них на ук. Та кий на у ко вий пріо ри тет був спри чи не -
ний спе ці а лі за ці єю Чер ка сь ко го ін сти ту ту у за зна че ний
хро но ло гі ч ний пе рі од як пе да го гі ч ної уста но ви. 

В ос но в ній ча с ти ні до ку ме н ти упо ря дже но за га лу зя -
ми знан ня за абеткою прі звищ або на зв.

О. Медалієва

КК НН ИИ ЖЖ КК ОО ВВ АА
ПП ОО ЛЛ ИИ ЦЦ ЯЯ

ЗНАЙОМТЕСЬ, НОВЕ ВИДАННЯ
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Покажчик праць, опублікованих у виданнях Черкаського державного педагогічного інституту
(1941+1965 рр.) / Укладач та авт. передмови О.З. Медалієва. – Черкаси: Вид. від. ЧНУ ім.  Богдана

Хмельницького, 2006. – 196 с.



ВВ ІІ ТТ АА ЄЄ ММ ОО
ЮЮ ВВ ІІ ЛЛ ЯЯ РР ІІ ВВ

А початку 2007 року відзначив своє 75-річчя ві до -
мий діяч бібліотечної справи, науковець-біб лі о те -
кознавець, бібліограф і педагог, заслужений пра -
ці вник культури України, канд. іст. наук, про фе сор

Василь Степанович Бабич.
Розпочавши свою трудову діяльність після закін -

чення Київського державного (тепер – національного)
університету імені Тараса Шевченка викладачем німе -
цької мови на Черкащині, він згодом ступив на біблі о -
течну ниву і пов’язав значну частину свого пода льшого
життя з Державною республіканською бібліотекою УРСР
ім. КПРС (нині – Національна парламентська бібліотека
України), одержавши другу вищу освіту і кваліфікацію
бібліотекаря-бібліографа у Харківському державному
інституті культури.

У Бібліотеці В. Бабич проявив себе високо про фе -
сійним спеціалістом, наполегливим, творчим праців ни -
ком, вмілим організатором, дбайливим керівником,
який швидко досяг вершин професійного сходження –
від бібліографа, старшого бібліографа, завідувача сек -
тору міжнародного книгообміну, завідувача відділу –
до заступника директора з бібліотечної роботи і насам -
кінець – високої посади директора.

Багатогранна діяльність Василя Степановича вия ви -
ла  ся у становленні міжнародного книгообміну, дос лі д -
женні процесів розповсюдження української книги за
кор доном, у підготовці фундаментальних бібліо гра фі ч -
них по кажчиків, в утвердженні Бібліотеки як го ло в ного
рес пу б ліканського центру науково-методич ної та на уко -
во-дос лід ної роботи. У численних публі каціях  В. Ба би ча,
ви с  тупах на наукових конферен ці ях, професійних нара -
дах, у т. ч. пре с тижних міжна род них, наголошу ва ло ся на
го ло в ній мі сії бібліотек – удосконаленні та покращенні
обслу го вування читачів, задоволенні їхніх інформаційних
пот реб, розширенні доступу населення до бібліотечних
ресу р сів. 

За часів його директорства значно поліпшилися
умови роботи в Бібліотеці як для читачів, так і спів ро -
бітників: з під валів і непридатних приміщень у нове ре -
кон стру йо ва не книгосховище був перевезений 3-міль -
йонний біблі о течний фонд, редакційно-видав ничий
від діл, відкри то нові читальні зали, відділ рід кіс них
видань, Інформ центр з питань культури та мис тецт ва,
інші струк турні підрозділи. 

За безпосередньою участю Василя Степановича
розроблялися важливі галузеві стратегічні документи
державного рівня: основні напрями розвитку бібліоте-
чної справи; цільові програми (автоматизації, цент ра -

лі зації і т. ін.), перша редакція Закону „Про бібліотеки і
бібліотечну справу”; розвивалася координація та
коопе рація діяльності бібліотек різних видів і форм
влас ності.

Багато знань, практичного досвіду, творчого по -
шуку вкладалося В. Бабичем у розробку підпорядко ва -
ною йому установою актуальних питань теорії, історії і
практики бібліотечної та бібліографічної роботи, ви -
пуск відповідних посібників на допомогу біблі о течним
працівникам республіки. Щороку у світ виходило понад
100 видань з цих проблем. Творчий доробок Василя
Сте пановича нараховує близько 250 праць, де він вис -
ту пає автором або співавтором, науковим чи головним
редактором, членом редакційних колегій. Його загаль -
но  відома книга „Бібліотека і читач” яскраво демонструє
вдале поєднання рис неординарної особистості автора,
набутий досвід наукової та практичної роботи, педа -
гогічні знання і є підсумком багаторічної дослідницької
праці з вивчення роботи публічних бібліотек України. 

Продовжуючи наполегливо підвищувати свій фа -
хо вий рівень, В. Бабич у 1979 році захистив дисертацію
і от римав вчений ступінь кандидата історичних наук, у
1983 році за конкурсом перейшов працювати до Ки їв сь -
кого державного інституту (тепер – Національний уні -
верситет) культури і мистецтв, спочатку на посаді заві -
дувача кафедри галузевого бібліографознавства, по-
тім – дворазово обирався деканом факультету біблі -
отечно-ін формаційних систем. У 1998 році йому прис -
во єно зва н  ня почесного професора університету.

Працюючи у Бібліотеці, в Університеті, Василь Сте -
пано вич постійно опікувався питаннями добору і під ви -
щення фахового рівня кадрів. За роки його роботи на
фа ку льтеті підготовлено понад 10 тис. висококва ліфі ко -
ва них фахівців, які поповнили штати не тільки українсь -
ких, а й зарубіжних бібліотек, поєднали в собі якості ви -
сокої поваги до обраної професії, глибокі знання, риси
від повідального виконавця і відданого бібліотечній
справі працівника.

Це різко контрастує з теперішнім станом підго то вки
кадрів для бібліотек, про що В. Бабич з тривогою пи сав
у статті „До проблеми підготовки кадрів бібліо те чно-
інформаційної сфери” (Бібл. планета. – 2005. – №    2. – 
С. 5-12).

Професійні знання Василя Степановича знайшли
яс  краве відображення у навчальному посібнику „Бі -
бліографічно-інформаційні ресурси суспільних наук”,
розробці нової „Концепції розвитку факультету бібліо -
теч но-інформаційних систем”, авторський колектив

ЖИТТЯ, ПРИСВЯЧЕНЕ КНИЗІ
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Тре тя ча с ти на є хро но ло гі ч ним по ка ж чи ком, в яко му
всі ма те рі а ли роз та шо ва но за ро ка ми ви дан ня. Гру пу ван -
ня ма те рі а лу – за абеткою. Ну ме ра ція по зи цій у всіх ча с -
ти нах по ка ж чи ка за га ль на. 

Еле ме н ти опи су роз та шо ва ні від по ві д но до су час них
пра вил ка та ло гі за ці ї. Ви хі д ні да ні вклю ча ють в се бе ав то -
ра (ав то рів), на зву, мі с це дру ку, на зву дру ка р ні, рік ви хо -
ду ви дан ня та за га ль ну кі ль кість сто рі нок. Ма те рі а ли од -
но го ав то ра та за го ло в ки роз та шо ву ють ся у хро но ло гі ч ній
по слі до в но с ті їх ньо го ви хо ду у світ. 

Че т ве р та й п’я та ча с ти ни по сі б ни ка є до ві д ко во� по -
шу ко вим апа ра том: це ал фа ві т ний по ка ж чик ав то рів та
спів ав то рів (371 прі зви ще) й спи сок ско ро чень. 

По ка ж чик бу де ко ри с ний на у ко вцям, ви кла да чам,
усім, хто ці ка вить ся іс то рі єю на у ки та осві ти в Укра ї ні, зо -
к ре ма у сті нах Чер ка сь ко го на ці о на ль но го уні вер си те ту
ім. Б. Хме ль ни ць ко го.
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